

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## Fizetésrendezés a városnál.

### Végre letárgyalták.

#### Szervező bizottsági ülés.

Végre letárgyalta a szervező bizottság az új szervezet tervezetének legfontosabb részét, a fizetés rendezését. Nehezen ment a dolog és még mindig az a helyzet, hogy augusztus 24-én aligha fog a tárgyalásához a közgyűlés, annyira zavaros a helyzet.

Legkövetkezetesebb Márton Imre volt, aki minden állás javadalmazásából le akart ütni, de a bizottság többsége leszavazta, ami természetesen is. Így aztán elbukott az első tételtől az utolsóig a Komlóssy-féle tervezet; annál alacsonyabb fizetéseket állapítottak meg és most már attól kell méltán tartani, hogy a közgyűlés még ezeket is leszállyítja, lévén a bizottság jelenlegi többsége a Márton Imre pártján.

Jóizü és jellemző dolgokat mondott el Szentesi János az egyes hivatalnokokról, a mindenki által ösmert és türhetetlen visszaélésekről. Okosan mondta Szilágyi Imre, hogy jegyzőkönyvbe kellene foglalni azokat, amiket ad hominem mondott Szentesi uram. De jellemző a debreceni közfelfogásra, a többség leszavazta és így a vádakat, a tisztelt urak a fülük botja mellett eresztették el. Ugy gondolták, az ilyen apró panamákat nem érdemes feszegetni.

Nagy jelentőségű azonban a kérdés megoldása a 48-as párt vezérkarára. Ha pótdó emelésbe kerül, moshatják a kezeiket: nem ők a hibások, hiszen ők nem akarták, de hát leszavazták őket. Ime a Hortobágy-kérdés után a másik fontos kérdést uszták meg pártváltás nélkül, azaz úgy elposványosították mindkét kérdést, hogy hosszú évek kellenek hozzá, míg az igazi megoldás napirendre kerül. Ugy látszik, a debreceni 48-as városi házi uralom is csak átmeneti jellegű lesz — és így lesz jó, mert Debrecen jövője határozott, egyenes és alkotásokra képes várospolitikát követel, a mostani többség pedig Pató Pál elméleténél tovább nem jutott és működésének terét telje-

sen betölti a napirendről való levétel. Ezzel pedig már torkig vagyunk.

#### Tiszti fizetések.

Az ülésen jelen voltak Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt: Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, dr. Boldizsár Kálmán bünyügyi osztályfőnök, dr. Dóczy Emil alügyész, Aczél Géza főmérnök, Szabó Elek tb. aljegyző, dr. Fejér Ferenc, Márton Imre, Juhász Ignác, Zádor Lajos, Komlóssy Arthur, Szentesi János, Szilágyi Imre.

Legelőször az erdőmester javadalmazásának megállapításához fogtak. Az erdőmester kap természetbeni lakást, 15 hold földet, 8 tehenet, 5 lovat, 5 sertést tarthat azoknak esztendőnként való szaporulatával, kaszálathat a nyiladékokon. Komlóssy Arthur javasol 4000 K fizetést és 1400 K ló és napidij átalányt, dr. Fejér Ferenc 4600 K fizetést, a mellékesek meghagyásával. A bizottság Komlóssy javaslatát fogadta el 4 szóval 3 ellen.

Rendőrkapitány (2) fizetésül 3500, lakpénzül 800 koronát javasol Komlóssy. Márton 3200 K fizetést és 600 lakpénzt. Komlóssy javaslatát fogadták el.

Levélártnok eddigi fizetése volt 2200 K fizetés, 500 K lakpénz; Komlóssy Arthur 3500 K fizetést, 800 K lakbért. Márton Imre 60 százalékos emelést sokal; dr. Fejér 3200 K fizetést és 800 K lakbért javasol. Az utóbbit fogadták el.

Az erdészeknek 3200 K fizetést állapítottak meg és meghagyták a természetben eddig élvezett mellékeseket. A főszámvevő helyettesnek Komlóssy javasol 3500 K fizetést, 800 K lakbért, dr. Fejér 3200, Márton 2600 K fizetést javasol. A bizottság dr. Fejér javaslatát fogadta el.

Házipénztárnoknak Komlóssy javasol 3500 K fizetést, 800 K lakpénzt, dr. Fejér 3200 K fizetést. Az utóbbit fogadták el. A tanácsai fogalmazónak (eddig III. és IV. aljegyző) Komlóssy 3000 K fizetést és 600 K lakpénzt, Márton Imre 2600 K fizetést és 500 K lakpénzt. Elnök döntésével Komlóssy javaslatát fogadták el.

Az alügyésznek 3000 K fizetést és 600 K lakpénzt javasolnak, Márton Imre 2400 K fizetést és 500 K lakpénzt javasol. Komlóssy javaslatát fogadták el. A kerületi orvosoknak Komlóssy A. javasol 3000 K fizetést, 600 K lakpénzt, Komlóssy Dezső 2600 K fizetést és 600 K lakpénzt javasol. Az utóbbit fogadták el. A múzeumőrnek 3000 K fizetést és 600 K lakpénzt javasol Komlóssy Arthur, dr. Fejér 2600, Márton 2300 koronát javasol. Fejér indítványát fogadták el. A rendőrfogalmazók (8) közül 4 első és 4 második osztályú. Az I. osztályúnak Komlóssy javasol 3000 K fizetést, 600 K lakpénzt, Márton Imre 2300 K fizetést és 500 K lakpénzt. Komlóssyét fogadták el. A vágóhídi igazgatónak Komlóssy javasol 3000 K fizetést, Márton Imre 2200, dr. Fejér 2800 K javasol. Az utóbbit fogadták el. A közgyámok Komlóssy Arthur 3000 K fizetést és 600 K lakpénzt, Komlóssy Dezső 2800

K fizetést és 600 K lakpénzt, Márton 2600 K fizetést és 500 K lakpénzt javasol. Komlóssy Dezső javaslatát fogadták el. Ugyanannyi fizetést állapítottak meg a számtiszteknek is. A gyámpénztárnoknak 2600 K fizetést és 600 K lakpénzt állapítottak meg, az adótárnoknak 2800 K fizetést, 600 K lakpénzt, a városgazdának 2400 K fizetést, 600 K lakpénzt és 500 K ló- és napidij-átalányt, a rendőrségi felügyelőnek 2400 K fizetést, 600 K lakbért és 600 K lótarási átalányt szavaztak meg.

Az adófőtiszt fizetése 2400, lakpénze 600 K, a tanácsai iktató és kiadóé hasonlóképp annyi, a II. osztályú rendőrfogalmazónak, építőmesternek, házipénztári ellenőrnek szintén. A gyámpénztári ellenőr fizetése 2200 K, lakpénze 600 K; az adópénztári ellenőr, illetéknilyvántartó, birtoknyilvántartó, a II. osztályú számtisztek illetménye szintén ugyanannyi. A vágóhídi ellenőr fizetése 2000 korona, szabad lakás. A mátai biztos fizetése 2000 K, 10 hold föld, 600 K ló- és napidijátalány. A vágóhídi gépész fizetése 2000 K, természetbeni lakás, fűtés és világítás. A mérnöki rajzoló (2) fizetése 2000, lakpénze 600 K. Az adóikvetők fizetése 2000, lakpénze 500 K. A külső állatorvos (2) fizetése 1800, lótarási átalánya 600 korona és 6 hold föld, a belső állatorvosi állás törlesztését javasolja a mezőrendőrkapitány, elfogadták. A népfelkelési és katonai nyilvántartó fizetése 1800, lakáspénze 500 korona, a rendőrségi iktatónak és kiadónak, a házi- és adópénztári tisztnek, irodatisztnek, a rendőrbiztosoknak, polgári biztosoknak, bejelentési irodatisztnek, az első kórházi biztosnak, segédlevéltárosnak, a 3 mezőbiztosnak szintén, az utóbbiaknak még külön 600 K lótarás és napidijátalány.

Végül Komlóssy Arthur indítványozza, hogy a többi alkalmazottak fizetését 1600, lakáspénzét 400 koronában állapítsák meg. Fejér Ferenc dr. helyesli Komlóssy indítványát, csupán a lakpénzt kéri 500 koronára emelni. Márton Imre tételenként akar tárgyalni. A bizottság így döntött.

Közigazgatási gyakornokok fizetése 1600, lakpénz 400 korona. Az erdész-gyakornok fizetése 1600 korona természetbeni lakással. A városgazdagyakornok fizetése 1600, lakáspénze 400 korona. Szállásbiztos 1600—400, katonai iktató 1600—400, kézbesítést vezető 1600—400, segéd-adóikvetők, iratok 1600—400. A 2 külső utmester fizetése 1600, lakpénze 400, lótarási átalánya 600 korona. A belső utmesteré ugyanannyi, lótarás nélkül. A II. kórházbiztos fizetése 1600—400, végrehajtók 1600—400, a külső-ségi végrehajtó még külön 1000 korona lótarás és napidijátalányt kap. A büntetés-pénzbehajtó fizetése 1600, lakáspénze 400 korona.

Midán az idő előrehaladt, napidijasok, a rendőrlégénység és szolgazemélyzet fizetésének megállapítását szerdán délután 3 órára halasztották. Az ülés végén még azt indítványozta Komlóssy Dezső, hogy a bizottsági ülések jegyzőkönyvei mindig kéznél tartassanak.

Az ülés fél 7-kor véget ért.

## Pártoljuk iparosainkat

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a Csapó-utca 22. szám alatti jó hírnévek örvendő cipész üzlethez fiók üzletet nyitottam, mely alkalommal kérem a n. é. közönséget, hogy irántam tanúsított bizalmát továbbra is részemre fenttartani sziveskedjék. Egyebekben tudatom a műkedvelő ifjúsággal, hogy szinpadai piros csizmák és cipők kaphatók és megrendelhetők **PAPP JÓZSEF** polgári és katonai cipészete Csapó-utca 22. és Gólya-utca 4. (Lang-palota)

## A szegedi katasztrófa.

### Hat halott.

#### Ujabb részletek.

A fürgeteg, amely szombaton délelőtt végigszántott Szeged városán s amelynek rémséges pusztulás járt a nyomában, emberéletben és vagyonban egyaránt, emberemlékezett óta a legnagyobb volt. A szélvész lehámozta a házakról a tetőket, fákat csavart ki tövestől s tört derékon, a villám gyors egymásutánban hatszor csapott le, a felhőszakadás előntötte az utcákat, elárasztotta a pincéket és kimosta a pincelakások lakóit. A legnagyobb szerencsétlenséget, ahogyan az már köztudomású, a Magyar Kender és Lenipar Részvénytársaság újszegedi hatalmas, nagy gyártelepén okozta. A villám ledöntötte az egyik hatalmas gyárkéményt, amely estében maga alá temette a kazánházat, három embert megölt, hetet súlyosan, egyet könnyebben és harmincat jelentéktelenül megsebesített.

Az orkán levitte a gépház palafödélzetét, a kézitilolót pedig, egy negyven méter hosszú és tíz méter széles cserépfedelű deszkaépületet egészen elhordotta. Még ma sem találták meg részzeit. A gyár környékén, a vasuti töltés mentén ledöntötte a táviró és a telefonpóznákat, az újszegedi állomáson pedig két kőszénnel telt vasuti kocsi a sinekről az árokba döntött. Megrongálta és használhatatlanná tette a gyár világítási és erőátviteli vezetékeit. Szerencse a szerencsétlenségben, hogy a kazánházban egyetlen kazán sem volt üzemben. Ha dolgozott volna egyik vagy másik, senki sem menekült volna meg a gyanútlanul siesztázó munkások közül nagyon meglehető, hogy az egész, hatalmas gyártelepet romba döntötte volna az explozió.

A katasztrófáról, a melynek vasárnap reggelre megtalálták a harmadik halottját is s a melynek mihamarább két újabb áldozata is lesz, ezeket jelenti munkatársunk:

#### A kendergyár.

Uj-Szegeden, mintegy hatvan holdnyi, deszkapalánkkal elkerített területen áll a Magyar Kender és Lenipar Részvénytársaság hatalmas gyártelepe. A gyárat 1889-ben Salzman és Társa alapították német pénzen. Akkor csak egyetlen épületből állott. 1905-ben, a mikor Salzman és Társa kezéből részvénytársaság vette át a gyár ügyeinek intézését, újabb hat épületet emeltek s annyira megnagyobbították a gyár üzemét, hogy nyáron nyolcszáz, az év többi szakában pedig állandóan hatszáz munkást kellett foglalkoztatniok. 1905-ben határozták el, hogy a régi, rozszant gyárkémény helyett újat építtetnek. Meg is bízták Custodis Alfonz budapesti gyárkémény építőt, a ki tizenhatezer korona előre kialakított árért

hajlandó is volt a kémény felépítésére. Az új kémény 1907 novemberében készült el. 48 méter magas s harminc centiméter híján harmadtól méter átmérőjű. Novemberben, a próbafűtés alkalmával a kémény mindkét oldalán végigrepedt, a miért is a szegedi városi mérnökség az új kémény üzembe helyezését nem engedte meg s a kémény átépítését rendelte el. Custodis Alfonz a hatóság támasztotta követelésnek nem tett eleget. E helyett polgári pert indított a Magyar Kender és Lenipar Részvénytársaság ellen a kémény átvételére azzal, hogy hajlandó a repedések dacára is írásban garantálni a kémény biztonságát. A gyár, a melynek sürgős szüksége lett volna a kéményre, megfölebbezte a városi mérnökség határozatát a belügyminiszterhez, a felelőzést azonban még nem intézték el.

Ez volt az oka, majdnem legnagyobb részét, a szerencsétlenségnek. A régi kéményt, a mely negyven méter magas s harminc centiméter híján két méter átmérőjű, már régen lebontották volna, ha az új kémény üzembe helyezése elé nehézségeket nem gördítettek volna. A gyenge alkotmány a folytonos tatarozás és javítgatás dacára sem bírta el a villám erejét.

#### A gyilkos vihar.

Szombaton egész délelőtt borus idő volt Szegeden. Fél-tizenkettőkor nyugaton hatalmas felhők gyülekeztek s az eső gyéren hulló cseppekben megeredt. Dél felé hirtelen sötétre borult az ég és villámlások között rettenetes szélvihar támadt. A gyártelep munkásai, akik az ebédre hívó csengő szavára az udvaron gyülekeztek össze, valamennyien föld alá menekültek. Egyrésztük az új kazánházba szorult, hogy ebédjét elfogyaszssa. A gyár tisztviselői, akik az irodahelyiségekben akarták megvárni a fürgeteg végét, alig néhány perccel az ég első megvillanása után, rettenetes dördülést, pillanatok mulva pedig hatalmas recsegést, ropogást, majd jajveszékeltést és kiabálást hallottak. Senki sem vállalkozott közülök arra az életveszélyes feladatra, hogy megnézze, mi történt. Téglák, cserepek repültek a szél szárnyán, amely hol az egyik, hol a másik deszkaépületnek kapta le a tetejét s vágta olyan erővel a földhöz, hogy szilánkokká törött. A villám egyre cikázott s az égzengés pillanatra sem szűnt el. Félelmes és kínos várakozásban percek teltek el, amíg végre az egyik munkás halványan az ijedségtől, reszkető hangon elmondta, hogy a villám ledöntötte a régi kéményt, amely maga alá temette az új kazánházat az abban összegyűlt munkásokkal együtt. A tisztviselők a telefonhoz rohantak, hogy a katasztrófáról értesítsék a mentőket, a tűzoltókat és a rendőrséget, a telefonkészülék azonban használhatatlannak bizonyult. Ekkor két lovas huszárt szalasztottak be Szegedre. A lovas legények tizenkét perc mulva már vissza is tértek orvosokkal, mentőkkel, tűzoltókkal és egy század honvédséggel. Ekkorra elvonult a vihar s kitisztult az ég úgy, hogy veszedelem nélkül nyomban hozzáfoghattak a mentéshez. A katonák a zokogó munkásokat s a kétségbeesetten sivalkodó asszony népet szorították el a szerencsétlenség színhelyéről, ne hogy a tűzoltókat a romok eltakarításában zavarják.

#### A mentés.

Mialatt a tűzoltók a törmelékot kutatták, a mentők és az orvosok harminc jelentéktelen sebesült munkást bekötözték. A munkások saját lábukon hagyták el a gyártelepet. A törmelékot közül elsőnek özv. Mayer Józsefné holttestét ásták ki a tűzoltók. A boldogtalan asszony nem volt a gyár alkalmazottja. Fia és leánya dolgoztak a gyárban, azoknak vitt ebédet. Már menőfélben volt, amikor a katasztrófa utólért. Érdekes, hogy Mayer né férje szintén bal-

eset áldozata lett. A Löwy-féle fűrészgárban két év előtt elkapta s olyan erővel vágta a falhoz a transzmisszió szija, hogy szörnyet halt.

A második halott is hamarosan kikerült a romok közül. Ez Szoráth Ilka közműves leány. Akiket azontul felszínre hoztak a romok alól, valamennyien éltek. Ketten, Szoráth Etel tizenöt éves és Czéba Éva tizenhat éves munkásleányok koponyatörést szenvedtek. Sebük életveszélyes. A többiek: Csonka Erzsébet, Kis Erzsébet és Banyai Katalin fiatal munkásleányok, továbbá Molnár Mihály ötvenhárom éves és Vönöki András harmincöt éves munkások égési, törési és zúzott sebeket szenvedtek. Sebeik súlyosak, de nem életveszedelemesek. Bálint János tizenhat éves munkás fiú, akit sebesült társaival együtt a kórházba szállítottak, csak könnyebb sérüléseket szenvedett s három, négy nap mulva már elhagyhatja a kórházat.

Délután három órakor dr. Bors János soros ügyész és dr. Marton József vizsgálóbíróhelyettes jelenlétében a gyár udvarán sorakoztatták a munkásságot és felolvasták a névsort, hogy megállapítsák, hiányzik-e még valaki. Kiderült, hogy Kardos-Hegyközi Mária tizennyolc éves közműves leány, akit apja és anyja a szerencsétlenség óta jajveszékelve kerestek, nincs a jelentkezők között. A tűzoltók ekkor folytatták a kutatást a romok közt, az elveszettnek azonban sem délután, sem éjjel, amikor fáklyafény mellett hordták el a törmelékot, nem akadtak nyomára. Végre ma reggel hét órakor rátaláltak. Egy Fekete Eszti nevű munkás leány, akinek jelentéktelen sebbel sikerült megmenekülnie, vezette nyomra a tűzoltókat. Elmondta, hogy közvetlenül a katasztrófa előtt beszélt Hegyközi Máriával, aki a kazánház ajtaja mellett ült és ebédelt. A tűzoltók akkor az ajtóküszöbön lévő s mintegy három méter magas téglarakás eltakarításához fogtak. A rakás alján megtalálták Kardos-Hegyközi Mari holttestét. A boldogtalan ülőhelyzetében érte a katasztrófa. A lezuhanó kémény eltörte keresztcsontját s úgy összelapította, hogy feje egy vonalba került lábaival.

A harmadik holttest megtalálásáról értesítették a rendőrséget. Fodor Jenő rendőrkapitány nyomban kiszállott a gyártelepre, jegyzőkönyvet veit fel az esetről, aztán elrendelte a holttestnek a városi kórház halottas kamrájába való szállítását. A parancsnak eleget is tettek. Kardos-Hegyközi Mari holttestét az összesereglett munkások és a Szeged környékén fekvő falvakból összegyűlt nép hangos zokogása közben a kórház halottaskocsiján elszállították.

A katasztrófa áldozatainak temetése, miután a királyi ügyész boncolásukat nem kívánta, holnap délután lesz. Mayer Józsefné temetéséről a gyár gondoskodik. Szoráth Ilkát és Kardos-Hegyközi Máriát Eggenberger Szilveszter építész temetteti el, mert mind a két lány az ő alkalmazottja volt és a negyedik kazán falazási munkálatainál segédkezett.

A szerencsétlenség színhelyén ma reggel megjelent dr. Lázár György, Szeged város polgármestere, aki a távirati értesítés után éjjel érkezett Budapestről Szegedre. Vele egyidőben megérkezett a gyár igazgatója is.

#### A sebesültek.

A sebesülteket a városi kórházban dr. Machánszky László és dr. Erdélyi Jenő orvosok ápolják. Szoráth Etel és Czéba Éva felépülésében nem biznak s azt az aggodalmukat fejezték ki munkatársunk előtt, hogy egy-két napnál tovább aligha élnek. A többiek: Csonka Erzsébet, Kiss Erzsébet, Banyai Katalin, Molnár Mihály, Vönöki András és Bálint János előreláthatóan kihe erik sebeiket.

## Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legújabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket meglepő olcsón árulom

Kiváló tisztellel  
**WEISZ ADOLF**  
Kossuth-utca 1.

Szegeden az áldozatok és hozzátartozói segítségére gyűjtés indult meg.

## A nagyváradai püspök halála.

Nem hagyott végrendeletet.

Nagyvárad, aug. 10.

Szmrecsányi megyéspüspök haláláról szombaton éjjel két óra után érkezett hír a nagyváradai káptalanhoz, mely vasárnap reggel táviratban értesítette a püspök haláláról a bécsi kabinetirodát, továbbá dr. Wekerle Sándor miniszterelnököt, a kormány tagjait, Vaszary Kolos hercegprímást, a bécsi nunciust és az összes püspököket. Vasárnap kora reggel a templomokra és a középületekre gyászbölgőt tüztek, a harangok egész nap zugva adták tudtul a hívőknek a gyászesetet.

A városban óriási részvét nyilvánul a filantrópiájáról ismert püspök iránt. A püspöki káptalan táviratban kérte Szmrecsányi Lajos egri segédpüspököt, az elhunyt főpapnak St.-Móricban időző öcsesét, engedje meg, hogy a püspököt Nagyváradon temessék el. Kétséges, vajjon a káptalan e kérése teljesíthető lesz-e, mert a rokonság ragaszkodik ahhoz, hogy a tudós főpap a sárosdaróci családi sírboltba helyeztessék örök nyugalomra. A káptalan és a családtagok között élénk sürgönyváltás folyt e kérdésben, végre a káptalan hozzájárult, hogy a koporsót Nagyváradon beszenteljék.

A halottat hétfőn St.-Móricban bebalzsamozzák és kedden reggel utnak indítják Nagyvárad felé, ahova a koporsó csütörtökön éjjel érkezik. Péntek reggel az egyházmegye papságának teljes részvétele mellett a pályaudvarról a székesegyházba szállítják a koporsót, ahol Fetser Antal, Belopoticky Kálmán, Lányi József és Fraknoi Vilmos címzetes püspökök, valamint a káptalan tagjai beszentelik a halottat, innen az egyházmegye és a székeskáptalan küldötteinek kíséretében Sárosdarócra szállítják.

A megye és a város előkelőségei, élükön Glatz főispánnal részvétlátogatást tettek Palotay nagyprépostnál és a káptalannál. A püspök elhunyt felett táviratban fejezték ki részvétüket Kossuth Ferenc kereskedelmi, gr. Zichy Adárdaró felsége személye körüli, Darányi Ignác földmivelésügyi miniszterek, továbbá Sztéryi József államtitkár és Radu Demeter gör. kel. püspök.

Hír szerint az elhunyt főpap nem hagyott végrendeletet. Halála

szélhűdés következtében állott be, mely idegeit már előbb megbénította.

## VÁRMEGYE.

**Ki lesz Hajduszoboszlón a rendőrkapitány?** Hajduszoboszlón G. Tóth Jánosnak polgármesterré történt megválasztása folytán a rendőrkapitányi állás megüresedett, amelynek betöltése iránt az érdeklődés mindinkább fokozódik. Mint értesülünk, többen vannak, még teljesen idegenek is, akik ezen állást elnyerni óhajtják. Legtöbb kilátása van Körner Géza rendőrkapitánynak arra, hogy rendőrkapitánynak kineveztessék. Szorgalma, szakavatottsága s jó bánásmódjánál fogva közkedvelt egyéniség. Mint rendőrkapitány is teljes megalégedésre tölti be hivatalát s mint sorozó járási tisztviselő a felsőbb hatóságoktól többször elismerést nyert, egyszersmind a rendőrkapitány távollétében, mint annak jogszerinti helyettese, teljesen kifogástalanul végezte a rendőrkapitányi teendőket is. Mint tudjuk, igen tekintélyes s előkelő, szerepvívő férfiakból álló küldöttség az ő érdekében tisztelgett is Weszprémy Zoltán főispánnál.

**Hajdumegye a mult hóban.** A megye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor tart ülést Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt. A szakelőadók jelentéseit fogják tárgyalni.

## Véres vásár.

Legények és a rendőrök harca.

A vásár rémei.

A debreceni nyári vásár elég zajos, de nem mult el vér nélkül. A harc vasárnap délután hat óra tájban a József kir. herceg utca végén folyt le.

A véres verekedésnek hősei Simon Sándor, János és Gábor, valamint Nagy Sándor hajduszoboszlói, továbbá Bajai József és Tóth Mihály egyeki legények, súlyosan sérült áldozata pedig Ecsedi István balmazújvárosi legény, aki vasárnap délután egyik Nyugoti-sori korcsmában iddógált. Félhat óra tájban távozott a korcsmából József kir. herceg utca felé, midőn hirtelen hátulról hatalmas ütést mértek fejére. Ecsedi Istvánt a vér menten elborította és megtántorodva, segítségért kiáltott. *Azonban az első ütést nyomon követte a többi, amelyek sűrű egymásutánban sujtottak le hol fejére, hol testére.*

Pár perc alatt óriási népcsoport keletkezett a verekedők körül és nyomban ott termett öt rendőr is, akik Ecsedi István hat, ólomvégű vasbotokkal és más hatalmas fegyverekkel felfegyverkezett támadóját le akarták fogni. Azonban ez nem sikerült, mert a megdühödött legények a rendőrökre is rátámadtak, *ugy, hogy valóságos harc fejlődött ki közöttük.* Egyik legény, Simon Sándor ugy főbe ütötte Nagy László rendőrt, hogy alighanem hetekig viselni fogja a harc bélyegét.

Végre is sikerült a rendőröknek a legényeket lefogni és bekisérték őket a

büntügyi osztályra, ahol ifj. Ozori István rendőrfogalmazó és Bikfalvy József rendőrbiztos kihallgatta őket. Miután Ecsedi, a miden alapos ok nélkül megátadott legény husz napon tul gyógyuló kettős sérülést kapott fején és miután a legények személyazonossága bemondásuk alapján bizonyosan meg nem állapítható, minthogy hatóság elleni erőszakot követtek el, rendőri felügyelet alá helyezték őket. Ecsedi Istvánt pedig a mentők beszállították a közkórházba, ahol Berencsy Zoltán dr. bevarrta és bekötözte a tátongó, két hatalmas, véres sebet.

A rendőrség tovább folytatja az eljárást a vérszomjas legények ellen.

## A hajduhadházi rablógyilkosság.

Megölt gazdálkodó.

A gyilkost elfogták.

A közeli Hajduhadház község lakosságát borzalmas kegyetlenséggel elkövetett rablógyilkosság tartja izgalomban. A rablógyilkosság vasárnap éjszaka, tizenegy óra tájban történt, a melynek áldozata egy odaváló jómodu és élete delét élt fiatal gazdálkodó, Korgyan Miklós, a kit kilenc késszurással ölt meg gyilkosa s aztán kirabolta. Az elvetemedett rablógyilkost tegnap reggel sikerült a hajduhadházi csendőrségnek ifj. Péntek Sándor odaváló husz éves gazdálkodó fiu személyében elfognia, a kit nyomban letartóztattak.

A szenzációs rablógyilkosságról egyébként a következő tudósításunk számol be:

Holttest az utcán.

Csendes volt már minden vasárnap este tizenegy órakor Hajduhadház községben. Alig egy két korcsmában volt csak élet. Az éjjeli ór álmosan sétálgatott a sötét utcákon, midőn az egyik utcán, Péntek Sándor gazdálkodó háza előtt, a gyalogjárda mellett egy porban fekvő emberhez ért s akkor látta, hogy az merő vér, sőt már halott; testéből több helyen pataként ömlött a vér, ugy, hogy körülötte valóságos vértósa volt. Az éjjeli ór a véres holttestben Korgyan Miklós hajduhadházi gazdálkodóra, ismert, akinek lakása éppen szemben a helyszínnel, az utca ellenkező oldalán fekszik.

A nyomozás és vizsgálat.

A borzalmas lelettől megrémült éjjeli ór egyenesen a csendőrségre futott, ahol elmondta, minő leltre bukkant. A csendőrség nyomban talpra állott és a községi előjárósággal együtt megjelent a helyszínen, ahol konstatálták, hogy a véres holttest tényleg Korgyan Miklósé, akin összesen kilenc késszurást fedeztek fel. A gyilkosság híre futó tűzként terjedt el a csendes községben még ébrenlevők között, akik aztán tovább adták a borzalmas hírt, ugy, hogy nemsokára nagy tömeg verődött össze Péntek Sándor gazdálkodó háza előtt.

A hatóság bevonult a meggyilkoltak szemben levő házába, ahol mindent össze-

**A Ganz-féle Villamossági R. Z. építészvezetősége** (Piac utca 72.) által készítettnek **villamos-világítási- és erőátviteli berendezések,** lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek **díjtalanul szolgál.** Telefon szám 568 **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

visszahányva és forgatva találtak. Azután átkutatták a meggyilkolt zsebeit, de általános megdöbbenésre teljesen üresen, kirabolva találták azokat.

A csendőrség azonnal megindította a nyomozást, amelynek tegnap délelőtt meglett az eredménye. Kora reggel értesítette a hajduhadházi elöljáróság telefonon a debr. királyi ügyészséget, ahonnan Szoboszlai Sándor helyettes vizsgálóbíró és Horváth Andor törvényszéki orvosok a helyszíni szemle s a boncolás megejtése céljából még tegnap délelőtt kiutaztak Hajduhadházra.

### Elfogták a gyilkost.

A hajduhadházi csendőrség a legerélyesebben látott a nyomozáshoz. Első sorban megállapította, hogy Korgyan Miklós, aki nőtlen, harminckilenc éves ember volt, vasárnap este tíz óráig többet magával egyik koreszmában iddógált.

A csendőrség tehát azt nyomozta, hogy kik voltak azok, akikkel Korgyan Miklós együtt mulatott. Ezt nem kellett sokáig keresnie és a Korgyannal együtt mulatottak között találták ifj. Péntek Sándor husz éves suhancot, akinek apja háza előtt lelték meg Korgyan összeszurkált holttestét. Ifj. Péntek Sándorra rábizonyult, hogy ő követte el a rablógyilkosságot, amennyiben megtalálták nála Korgyan pénztárcáját és zsebkését.

Ifj. Péntek Sándor kezdetben konokul tagadta, hogy ő követte volna el a rettenetes bűnt, de később a keresztkérdések sulya alatt megtört és töredelmes vallomást tett.

### Mit mond a gyilkos?

Ifj. Péntek Sándor töredelmesen bevallotta, hogy Korgyan Miklóssal ő is együtt mulatott a koreszmában és mikor Korgyan a koreszmárosnak fizetett, meglátta, hogy sok pénz van nála. Erre fölbredt benne a pénzvágy és elhatározta, hogy megöli Korgyant, amikor hazafelé megy. Korgyan Miklós nemsokára ezután távozott a koreszmából és a többi mulatók is követték, akik között sőt gondolatokkal telve ott volt ifj. Péntek Sándor is. Korgyan Miklós háza előtt különváltak mindnyájan. Korgyan bement a lakásába, míg ifj. Péntek Sándor lesben állott és pár perc múlva betört Korgyanhoz, kezében hegyes végű zsebkésével és pénzt követelt tőle. Korgyan kifutott az utcára és éppen a Péntekék háza felé tartott, amely előtt a gyalogjárdán utólérte a gyilkos és 9 késszurással megölte a szerencsétlen embert. Azután kikutatta zsebeit és pénztárcáját — melyben állítása szerint — csak hatvan fillért talált és zsebkését elrabolta. Aztán ismét berontott a lakásba, hogy ott kutasson pénz után, de nem talált.

A rendőrség a beismerésben levő fiatal rablógyilkost természetesen letartóztatta és ma át fogja kísérni a debreceni királyi ügyészség fogházába, ahol a vizsgálatot folytatják ellene.

## VÁROSHÁZA.

**Szervező bizottsági ülés.** A város szervező bizottsága holnap, szerdán délután 3 órakor tart ülést Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt.

**Packázik a kisvasut a várossal.** A kisvasut a nyári menetrendjébe a negyed órás közlekedést állította be; ezzel szemben a tanács a 12 perces közlekedést követeli és ez irányban felírt a kereskedelmiügyi kormányhoz. Persze,

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

amíg onnan döntés bármilyen irányban is jön, már itt lesz október hava és akkor a téli menetrendre kerül a sor, amikor újra kezdődik a packázás és ez így megy évek óta. Ugy látszik azonban, hogy rendszer van ebben és ez is egyik eszköz arra, hogy a várost a milliós áldozatra kényszerítsék, ha jobb, villamos közlekedést akar; mert a kisvasut javíthatna a közlekedés nyomorúságain a 6-6 sámsoni vonatok a menetrendbe való elhelyezésével is, de nem teszi. Igazán itt van az ideje, hogy az automobil-közlekedésre engedélyt adjon a város. Ez semmi áldozatot nem kíván és 1932-ig, amikor a kisvasut monopoliuma ugysis lejár, legalább tisztességes közlekedésünk lesz. Csak Arad példájára kell utalnunk, ahol a gépkocsiközlekedés anyagilag is remekül bevált. Nem-e jobb volna, ha a milliós áldozat helyett maga a város venné a kezébe az automobil-közlekedést. Husz automobillal a személyforgalmat minden irányban le tudná bonyolítani. Az aradi példa méltó a követésre.

**Többe került a porolaj.** A porolajjal való öntözési kísérlet bevált, de a pozsonyi gyár többet számított fel az előirányzati összegnél. A tanács úgy határozott, hogy átír a gyárhoz és megkérdi, miért számított többet az öntözésre használt porolajért.

## Az ezred betörője.

### Az ártatlanok felmentése.

#### Hat hónapi börtön és lefokozás.

Még élénk emlékezetében lesz olvasóinknak a debreceni 7. huszárezred kaszárnyájában történt betörés és a századpénztár vakmerő kirablása. A rendőrség, csendőrség és hadbíróóság megindította a nyomozást; gyanu támadt erre is, arra is, de teljes bizonyosság nagy időn át nem derült a vakmerő betörés ügyében, pedig feltétlen bizonyossággal megállapította a vizsgálat, hogy a kaszárnyai viszonyokkal ösmerős és ott szabadon járó-kelő ember követte el a betörést.

Hosszas nyomozás után a hadbíróóság letartóztatta Városi, Bíró és Király őrmestereket és őket vizsgálati fogságra vetette. Hiába vallatták őket, az őrmesterek tagadtak és kevés volt a terhelő adat ellenük. Az őrmesterek lakásán tartott házkutatásnak azonban még is volt eredménye. Király Pál huszárőrmester lakásán ugyanis megtalálták Bikfalvy Miklós rendőrbiztos tárcáját, amelyet mulatás közben a Rákóczi-kávéházban lopott a rendőrbiztos zsebéből, mikor az elaludt.

A mikor az eset történt, Bik-

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áról állandóan frissen kaphatók.

falvy rendőrbiztos, a kit rendkívül súlyosan érintett a lopás, még gyanakodni sem mert a daliás őrmesterre, a kivel barátságot tartott. Csak akkor kezdett előtte derengeni, mikor a házkutatásnál a tárcáját az őrmester lakásán megtalálták. Akkor tudta meg, hogy az őrmester visszaélt barátságával és csak azért mulatott vele, hogy kifosztassa. Ugy látszik, nem az első bünténye volt ez a huszár-uniformist viselő őrmesternek.

Hiába tagadott már most, minden körülmény arra vallott, hogy a századpénztárt is ő rabolta ki. Erre a hadbíróóság Városi és Bíró őrmestereknek visszaadta szabadságát és becsületét, azok el is mentek a hadgyakorlatokra, Király Pál őrmestert ellenben lefokozásra, fél évi börtönre és elbocsájtásra ítélte. Az ítéletet a napokban fogják rajta végrehajtani, ha a megerősítés lejön a hadtesttől.

## UJDONSÁGOK.

\* **Szabadságon.** Oláh Miklós dr. törvényszéki bírósága kezdte meg 30 napi szabadság idejének kitöltését.

\* **Eljegyzés.** Ifj. Ganovszky Lajos, a Népegyelőzőbank rokonszenves pénztárosa eljegyezte Riesz Lipót előnyösen ismert cukrász bájos és szépműveltségű leányát: Elizkét. Az eljegyzéshez széles körből fűződik a legőszintőbb szerencsekívánat.

\* **Az Egyetértés zászlóavatása.** Már alig pár nap választ el bennünket azon magasztos és lélekemelő ünneptől, melynek keretében az Egyetértés diszasszólóját fogja felavatni. A diszasszó megérkezett rajzai s tervei a helybeli máv. műhelyben készültek, kivitele a budapesti Obermayer céget dícséri s miként tudattuk, a Varga József butorkereskedő ur kirakataiban közszemlére van kitéve. A zászló egyik oldala fehér, az egyet cimerével, míg a másik oldala piros, az egyet jellegével, mely szintén az egyet tagjainak szerzeménye s így szól: Egyetértés tartsa össze, Honszeretet tartsa össze a magyart.

\* **Orvosi körökből.** Dr. Hütter Károly orvos hosszabb időre külföldre utazott. A közszeretben álló betegsegélyző-pénztári orvos tanulmányutja szept. 1-ig tart, mely idő alatt őt dr. Hutiray József fogja egy pénztári, mint magánbetegéinél helyettesíteni.

\* **Az elfogott szélhámost leleplezték.** Silai János, az elfogott szélhámós, aki a rendőrségen Demjén Endre joghallgatónak adta ki magát, tegnap bevallotta, hogy katonaszökevény, többször büntetett előéletű és hogy a nála talált s Demjén névre kiállított több ezer korona betéti összegű takarekkönyveket Szolnok állomásonál lopta el a vonaton. A rendőrség a notorius alakot, akit több felől köröznek, ma átadja a katonai hatóságnak, hogy ott számoljanak előbb vele. A polgári bíróság csak azután veszi elő a derék, turista nadrágos ifjut.

**KÁVÉ-ÜZLET.**

Mindenkor a legfinomabb faj kávék  
vannak raktáron.

**MAYER JENŐ**

Telefon 145.

**TEA-ÜZLET.**

Zamatos, erős orosz és kínai teák.  
Kittünö minőségű angol rumok.

\* Szerencsétlenül járt kis leány. Sulyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Kigyó utca egyik házában. Darvai Zsófia hét éves kis leány az utcai kaput kinyitotta, hogy az utcára kimenjen, a nagy szél azonban visszacsapta a nehéz kaput, amely a kis leányt kivágta a járdára. A kis leány eszméletét veszítve terült el a járdán és oly sulyos sérüléseket szenvedett, hogy életben maradása nagyon kétséges.

\* Feljelentett debreceni kereskedők. A rendőrfőkapitányságon a harmadik feljelentést adta már be Lukács Emil budapesti szerkesztő (?) debreceni kereskedők ellen, a kik a sóborszeszt gyógyszerkülönlegesség címén árulják. A névszerint is felsorolt 21 kereskedő ellen a kihágási eljárást megindították.

\* Három csendőr hóstette. Vasárnap este a máv. pályaudvarnak a gázgyár felőli kőfalkerítésén három szolgálatban levő csendőr átmenésni akart, mire Erdélyi András éjjeli őr figyelmeztette őket, hogy nem szabad. A három csendőr nekítámadt a védtelen, 67 éves embernek és a puskatussal úgy elvertek, hogy hetekig tartó sérüléseket szenvedett. Az éjjeli őr panaszára a csendőrség a három felismert csendőr ellen folytatja a vizsgálatot.

\* Öngyilkosság a temetőben. Szökőcs Lajos, Vendég-utca 12. sz. alatt lakó napszámos, vasárnap délután a Hatvan-utcai temetőben felakasztotta magát. Mire a temető őröste rátalált, már halott volt. Holttestét a rendőrség, családja kérésére lakására szállította, a honnan ma délután fogják eltemetni.

\* Rablók egy tanyán. A Mártonfalva község mellett fekvő, dr. Balkányi Miklós tulajdonát képező tanyán vasárnap éjszaka puskákkal, pisztolyokkal felfegyverkezett álarcos alakok jártak, akik a magtárt ki akarták rabolni. Azonban a rablást idejekorán észrevették a tanyabeliek, akik zajt ütöttek, amittől a rablók, akik valószínűleg cigányok lehettek, az éj sötétjében elmenekültek. A csendőrség keresi őket.

\* Rác Károly zenekara. Rác Károly zenekarával körutat tartott és azt dícsősegesen be is végezte. Arad, Marosvásárhely, Kolozsváron különösebben olyan meleg fogadtatás és pártolásban részesült, amelyet népzenekar még e helyeken nem ért el. Ezüstkoszorúkkal lepték meg és valóságos ünnepelték a szin magyar város zenekarát, amely a hegedű hurjain fejezte ki a debreceni hazafias lelkesedés vérforraló akkordjait. Rác Károly diadalai után hazaérkezett, ma és holnap a Bika-szálloda kávéházában tart zeneestélyt, ahol a vidéki körútjában kapott jutalomtárgyakat és ki fogja állítani.

\* Az időjárás és a termés. Nemesak Hajdumegyében, de általában az alföldön teljesen abnormális az időjárás, a viharok pedig minden naposok. A hőmérsék általában alacsony és néha 5 fokig leszáll a hőmérő. A viharok és esőzések a zabban és árpában nagy károkat tettek. Silány a burgonya és a kukorica is. A szőlőtermés rendkívül nagy, de a hideg nyár miatt még ha az ősz jó lesz is, a minőség rendkívül silány lesz, mert a nagy termést a szőlő nem is tudja kiérlelni. Szóval a gazdabiztos esztendőnek se tudnak örülni a gazdák.

\* Szőke antik stílusú ékszer különlegességei Antalfy József könyvkereskedő kirakatában megtekinthetők.

\* Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Csermák Ilona r. kath. 15 hónapos, Váradi Rozália ref. 65 éves, Uj András r. kath. 4 hónapos, Gombos János ref. 10 hónapos, Takács Mihály ref. 24 éves, Pál Eszter ref. 6 hónapos, Szökőcs Lajos ref. 53 éves, B. Tóth István r. kath. 49 éves.

\* A kocsikerekei alatt. Vasárnap délután a Kistemplom előtt egy szikvizet kocsik elütötte Szabó Ferencné Hajduböszörményi asszonyt, aki a vásárra jött Debrecenbe. Az elütött asszony a kocsikerekei alá került, úgy, hogy sulyos sérüléseket szenvedett. A mentők bevitték a kórházba, ahol Berencsy Zoltán vette gyógykezelés alá. A vigyázatlan kocsis, Szabó József ellen a rendőrség megindította az eljárást.

\* Visszavont panasz. Stern Bernát részletüzlet-tulajdonos július 9-én panaszt emelt Oppenheim Salamon pénzbeszédője ellen, azzal vádolván őt, hogy megkárosította. Annak idején ezt megírták a lapok, de később kiderült, hogy Oppenheim ártatlan a dologban és e miatt az ellene tett feljelentést vissza is vonták.

\* Hauer Berci szállodája megnyitott. Debrecen városa egy előkelő, pazar berendezésű szállodával lett gazdagabb. Hauer Berci Royal kávéháza ugyanis megnyitott. Mint a város legelőkelőbb, legmodernebb szállodája villamos világítással, központi gőzfűtéssel, fürdővel stb. A szálloda fényes jövőjéről kezeskedik Hauer Bertalan nagy szaktekintélye.

\* Találtatott egy csomag, 1 zálogjegy, 1 drb. esernyő, egy pénztárca pénzzel, egy felsőkabát és 1 vasóra; igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrfőkapitányságnál.

\* Puritas szappan, felsőes fehér-rózsaszínű, fehér színű, bőrfinomító, lanolin készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert pármái ibolya szappannak. 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kittünö gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere-szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Jósza és Jóna drugériájában.

\* Utazó bőröndök. Nyulszőrű pehely könnyű kalapok 2:50-ért, fiú és férfi szalma kalapok 1 koronáért. Hosszu száru női keztyű 29 krajcárért kapható, a Nyakkendő király volt helyiségében Stern F. főposta mellett.

\* Virág és tájkép festő minta, több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s. solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

**A boszniai okupáció ünnepe  
Debrecenben.**

1878. augusztus 8.

Az 1878. augusztus 8-nak és a rája következő három napnak, amely idő alatt a debreceni 39. gyalogezred hős katonái Boszniában Tuzlánál szomorúan dícsőséges harcot vívtak az okupációért, harmincadik évfordulóját vasárnap ünnepelték meg az akkori csatában résztvevő és még élő 39-ik gyalogezredbeli katonák.

Az ünnepség délután négy órakor kezdődött, amikor a Nagytemplomban istentiszteletet tartottak a dícsős napok s az akkor elesett hősök emlékére. A Bika szálloda előtti térségen gyülekeztek az okupáció debreceni és hajdumegyei katonái, akiket az akkori kürtös hívott most is össze kürtjével. Az ünnepők már három órakor valameny-

nyien, körülbelül kétszázan együtt voltak a Bika előtt. Mindnyájok mellén az egy-egy emlék jelvény és érdemrendek függtek.

Mikor mindnyájan egybegyűltek, sorjában felállva átvonultak a Nagytemplomba, katonatisztek, élükön Mihálicsics György honvéd ezredes, a stolácsi hőssel és hat egyenruhás rokkant honvéddel. A templomban Szele György lelkész tartott megható predikációt, amely a hős ezredet is könyekre fakasztotta.

Az istentisztelet befejeztével az ünnepők kivonultak a nagyerdei vigadóba, ahol este táncmulatság volt. A táncmulatság, amelynek jövedelmét a Debrecenben felállítandó egyetem javára fordítják, ugy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült. Megjelent a tisztikarral Mihálicsics György ezredes is, aki többekkel szívélyesen eltársalgott, sőt később szép emlékbeszédet is tartott.

A fényesen sikerült táncmulatságon megjelent hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Gargóci Sándorné, Tóth Andrásné, Molnár Istvánné, Busi Mihályné, Molnár Gergelyné, László Györgyné, Szöllősi Sándorné, Vértesi Istvánné, Jámor Imréné, Szabó Józsefné, Balogh Istvánné, Bálint Sándorné, Szántó Jánosné, Agárdi Károlyné, Pető Lajosné, Csibi Sándorné, Kovács Józsefné, Czeglédi Józsefné, Csukás Lajosné, Erdei Gáborné, Kiss Sándorné, özv. Erdei Gáborné, Kónya Józsefné, Sztás Imréné, Moskovszky Lajosné, Monoky Gyuláné. Bányai Lajosné, Tuzér Mihályné, László Mihályné, Miklósi Andrásné, Kaszás Sándorné, Katona Péterné, Katona Józsefné, Molnár Istvánné, Vágó Károlyné, Móri Andrásné, Balogh Józsefné, Deák Józsefné, Csapó Ferencné, Nagy Danielné, Mück Károlyné, Kiss Andrásné, Melzsák Gyuláné, Stein Gyuláné, Nagy Lajosné, Szolnoki Imréné, Szálkai Gáborné, Kalmár Imréné, Szabó Imréné (Konyár), Kolozsvári Imréné, Fülöp Mártonné, Torma Istvánné (Böszörmény), Kéki Imréné, Sővágó Imréné (Böszörmény), Kovács István (Szoboszló), Szilágyi Gáborné (Szoboszló), Balog Péterné, Erdei Mihályné, Dézsi Istvánné, Kalmár Imréné, Szolnoki Imréné, Szabó Imréné, Kiss Andrásné, Horváth Istvánné, Nöbi Gáborné, Molnár Józsefné, Csiha Sándorné, Kiss Jánosné, Pancsi Istvánné, Kocsis Lajosné, Kozma Péterné, Nagy Imréné, Papp Sándorné, Keller Károlyné, Szöllősi Danielné, Szabó Károlyné, Kapitány Jánosné, Varga Györgyné, Orosz Istvánné, Back Gáborné, Kovács Istvánné, Tóth Jánosné, Somosi Imréné (Böszörmény), Ács Imréné, Széll Sándorné, Eles Józsefné, Vilmányi Mihályné, Juhász Dávidné, Komor Jánosné, Gyapai Andrásné, Tóth Andrásné (Szoboszló), Géder Jánosné, Baranyi Istvánné, Csáki Józsefné.

Urleányok: Csapó Rózsika, Szalay Juliska, Muck Etelka, Melzuák Ilonka, Stein Etelka, Nagy nővérek, Kovács Julijanna, Kalmár Zsófia, Kalmár Esztike, Óri Juliska, Fülöp Juliska, Balogh Esztike, Debreceni Zsófia, Balogh Juliska, Somogyi Juliska, Horvát Mariska, Dézsi Margitka, Kiss Juliska, Teleki Erzsike, Molnár nővérek, Matkó Esztike, Matkó Rózsika, Fekete Rózsika, Faragó Esztike, Kozma Esztike, Nagy Mariska, Papp Zsuzsika, Faragó Mariska, Papp Juliska, Szöllősi Katica, Tóth Esztike, Szécsi Mária Diószegi Zsuzsika, Diószegi Mariska, Vértesi Ilonka, Vida Margitka, Bálint Margitka, Bálint Mariska, Pető Juliska, Kovács Mariska, Csibe Mariska, Czeglédi Teréz és Erna, Kiss Erzsike, Erdei Mariska és Rózsika, Kónya Erzsike, Bányai Erzsike, Tuser Esztike és Böske, László Zsuzsika, Hüse Mariska és Katica, Kaszás Esztike és Mariska, Katona Rózsika, Molnár Esztike, Vágó Erzsébet és Irén, Deák Böske, Boca Esztike, Varga Sárka, Kovács Zsuzsika,

Tóth Mariska, Vilmányi Eszti, Gyapai Zsuzsika, Szolnoki Mariska, Géder Juliska, Fehér Zsuzsika, Eles Teréz.

## A kormány beadta lemondását.

Mert a király a plurális választójogot nem fogadta el.

Az ősszel Kossuth Ferenc lesz miniszterelnök, függetlenségi kabinet élén.

Bécsi tudósító ma a következő szenzációs hírt jelenti:

Wekerle miniszterelnök legutóbbi ischli audienciája alkalmával a sok ugynevezett „folyó” ügy között előterjesztette a választói reform törvénytervezetét is, mely tudvalevőleg a plurális rendszeren épül föl. A miniszterelnök hosszabban referált a javaslatról és megismertette annak főbb elveit. A király — mint a félhivatalos annakidején jelentette — „kegyesen” fogadta ugyan a miniszterelnök előterjesztéseit, de ugyanazt felelte neki, a mit már Andrássynak három ízben mondott, hogy a plurális választói reformhoz nem járul hozzá, mert a paktumban világosan ki van mondva, hogy a választójog szűkebb keretű nem lehet, mint a melyet a Kristóffy javaslata állapít meg. Ez pedig az általános, egyenlő és titkos szavazati jogot tartalmazza. Wekerle miniszterelnök erre kifejtette, hogy a javaslat a minisztertanács egyhangú megállapodása és ha a felség ahhoz nem járul hozzá, úgy a kormánynak nem marad egyéb hátra, mint hogy lemondását beadja. A lemondás azonban csak formálisan történt meg, a mennyiben azt a miniszterelnök csak bejelentette, de nem nyújtotta át ő felségének, aki azt felelte, hogy elhatározását fenntartja magának és kérte a miniszterelnököt, hogy a kormány az őszi ülészak megnyitáig maradjon hivatalában. A kabinet tényleges lemondása a legközelebbi minisztertanácsban fog bekövetkezni, amely a király születésnapja után fog megtartatni. Ezen a minisztertanácsban a kabinet összes tagjai alá fogják írni a lemondási okiratot. A király döntése, hogy elfogadja-e a kabinet lemondását, vagy nem, csak ezután fog bekövetkezni.

Eddig szól a bécsi tudósítás, melyet a köteles fenntartással közlünk ugyan, de amelyet megbízható és hitelt érdemlő forrásból kaptunk.

Budapesti politikai körökben beszélnek, hogy a legutóbbi minisztertanácsban, amelyben a plurális választói jog fölött döntöttek, Kos-

suth Ferenc hevesen ellenezte Andrássy javaslatát és csak azzal a fenntartással járult hozzá, ha ahhoz a király is megadja beleegyezését. Ilyen körülmények között bizonyosra vehető, hogy ha a király a a Wekerle-kabinet lemondását elfogadja, úgy Kossuth Ferenc lesz a miniszterelnök, aki egy tisztán függetlenségi politikusokból álló kabinettet alakítana. A függetlenségi párt zöme — még a Holló-csoport is — ugyanis az általános, egyenlő választói jog híve.

## TÁVIRATOK.

### Leszakadt vasuti hid.

Igló, aug. 10. A vasuti összeköttetés ma Kassa és Rutka közt megakadt és még átszállással sem tartható fent a közlekedés, csak Kassa és Grenova, Rutka és Turán közt járnak a vonatok, mert Grenova és Turán közt az új vasuti hid, mikor eltolták, ráesett a régi hidra és most nincs se új, se régi hid, közlekedni pedig még gyalog sem lehet.

### Az árpási vadászat.

Nagyszében, aug. 10. A jövő héten az árpási havasokon (Fogarás megye) rendezendő medvevadászatokban részt vesznek Károlyi grófokon kívül Apponyi gróf udvarnagya fia és Andrássy Gyula gróf belügyminiszter.

### Pofozkodás a szerb skupstinában.

Belgrád, aug. 10. A skupstinában ma délután Gyorgyevics, kormánypárti képviselőnek Dragovics óradikális azt kiáltotta oda, hogy tolvaj, csirkefogó. Erre nagy verekedés támadt. Az elnök a negyed óráig tartó pofozkodás tartamára felfüggesztette az ülést.

### Csödbe jutott milliomos.

Newyork, aug. 11. Tau Henrik, a gyilkos milliomos csődöt kért maga ellen. A póre 3 millióba került, a felesége temérdek vagyont pazarolt el. Azt is mondják, a csöddel csak kényszeríteni akarja feleségét a válásra.

### Leleplezett szerb propaganda.

Zágráb, aug. 10. A nagyszerb propaganda leleplezése óriási izgalmat kelt. Egész sereg letartóztatás történt már, de azért még egyre folynak. Minden órának meg van a szenzációja. Ma csendőrök vasra-verten hozták Zágrábba Dubica város polgármesterét, Hanz bírót és fiát és Herák tanácsost, Pribicevics képviselő kerületéből. — Kostainicán 22 embert fogtak el és ha a mentelmi jogot az ügyészség nem respektálja, holnap Budiszlavjevits Bude és Pribicevics Szvetozár képviselőket is letartóztatják. Az összeesküvés szálai Belgrádba

nyulnak. A propaganda főfészke a Söpszki Sokol nevű szerb tornaegylet volt, amelynek alapszabályait Mirkovics szerb vezérkari alezredes készítette. A tornaegylet tagjai, katonailag voltak szervezve, egyenruhát viseltek és a nép közt Péter szerb király képét viselő jelvényt osztogattak. Az éjjel letartóztatták Akkurtics baromfikereskedőt, aki vásárlás ürügye alatt terjesztette a propagandát.

### Ugrás a negyedik emeletről.

Bécs, aug. 10. Bück Pál dr. orvos ma délután hirtelen megőrült, felszaladt nőorvos kartársnője lakására és a negyedik emeletről az utca kövezetére ugrott. Szörnyet halt.

### Merénylet a vonat ellen.

Lőcse, aug. 10. A murányi uton Tiszolc mellett négy szálfát tettek a vasuti sínekre, hogy a vonatot kisiklassák. Szerencsére a mozdonyvezető észrevette a veszedelmet és a vonatot megállította. A csendőrség kinyomozta, hogy a merényletet a zászlósértésért elítélt tótok követték el. Mind letartóztatták.

**Mielőtt** személyi, jelző-  
log- v. építési  
**k ö l e s ö n**  
irant intézkednék,  
kérjen díjtalanul prospektust.  
**Meller L. Egyed**  
Budapest, IX. Lónyal utca 7. szám.  
Telefón-interurban 46—31.

### Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

### „szabadalmazott jégszekrényeket”

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítéket és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

### Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási  
diszárak nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portále üvegezési vállalat.

### Apróhirdetések.

JÓ FORGALMU helyen egy üzlethelyiség, italmérés és csemoge-üzletnek azonnal kiadó. Megtudható a kiadóban.

KIADÓ Honvéd utca 26. számú háznál három szoba mellékkel. Azonnal elfoglalható. Jó víz az udvarban. 9665

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szinszappana

Telefon 210  
**FOLDES SÁNDOR**  
 elektrotechnikai vállalata.  
 ~ Debrecen, nagytrafik udvar. ~  
 Legelősbban és szakszerűen készít  
**villamos világítási**  
 erőátviteli berendezéseket.  
 Házi és magán telefonok, villancsengők  
 berendezését és évi jókarban tartását,  
 valamint minden e szakmába vágó és  
 legkomplikáltabb munkát.

**AROMÁS ZAMATOS**  
**PÖRKÖLT KÁVÉ**  
 FÉLGYAZAJÁNOS

**Csipke- és színes**  
**napernyő**  
 leszállított árban !!  
 mosás olcsón kapható  
**Szépe Lajosnál**  
 Kossuth-utca 5.  
 Borduros mosó áruk  
 Legnagyobb választékban.

**Rose Dezső**  
 Debrecen, Plac-u. 55. sz.  
 Legmegbízhatóbb  
**bevásárlási forrás**  
 ékszerekre,  
 arany-, ezüst árukra  
 és pontosan járó  
**ZSEBÓRÁKRA.**  
 Jegygyűrűk,  
 menyasszonyi kelengyék  
 nászajándékok  
 állandóan dus válasz-  
 tékban kaphatók.  
**!! Olcsó szolid árszabás !!**

**BOROS HORDÓK**  
 használt és új minden nagyságban  
 és menységben kaphatók  
**Péterfia-u. 76. sz.**

**Kerületi képviselőt**  
 keres, gazdasági gépeinek árusítására a  
**"Nicholson"**  
 gépgyár részvénytársaság  
 BUDAPESTEN, VI. Váci-ut 17. szám.

173. 3414. kg. 1908.  
**Hirdetmény.**  
 Hajdunánás város tulajdonát  
 tevő Bocskai nagy vendéglő három  
 egymásután következő évre és pedig  
 1909. január 1-től 1911 december  
 31-ig hasznóberbe adatik.  
 Pályázni szándékozók zárt aján-  
 lataikat a folyó évi szeptember 3-ig  
 bezárólag a városi tanács címére  
 beadhatják.  
 A feltételek a polgármesteri hi-  
 vatalban megtekinthetők.  
 A városi közgyűlés fenntartotta  
 magának a jogot, hogy a beérkezett  
 ajánlatok közül az arra való te-  
 kintet nélkül szabadon választhat.  
 Kelt Hajdunánás város képvil-  
 selő testületének 1908. augusztus 2.  
 tartott közgyűléséből.  
 Kazár,  
 polgármester.

**Ügyes**  
**szappanfőző**  
 ki különösen debreceni szappan  
 főzésében teljes jártassággal bír,  
**azonnali belépésre kerestetik.**  
 Fizetési igényekkel ellátott ajánlatok „U”  
 jelige alatt a kiadóhivatalba küldendők.

**Tánciskola megnyitás.**  
 Van szerencsém a n. é. közönség b.  
 tudomására hozni, hogy  
**e hó 11-én kedden**  
 a „Korona” vendéglő tánctermében a tánc-  
 tanítást megnyitom **az iparos osztály**  
**részére.**  
 Boston kezdete e hó 3-án hétfőn este  
 9 1/2 órától 10 1/4 óráig.  
 Maradok tisztelettel  
**Schaf János.**

**Donogán és Somossy**  
 Debrecen, kistemplombazár.  
 Menyasszonyi kelengye.   
 Szőnyeg- és divatáruház.  
**Fürdőköpenyek, uszóruhák**  
 Gyapju- és plüsch  
**utazó plaidek**  
**!! Óriási raktára !!**

**Az építető és építő közönség figyelmébe!**  
 A karcagi vasuti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-  
 rendezett  
**géptégla és cserépgyár**  
 az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitünő minőségű cserépei;  
 az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koro-  
 náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

**!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!**  
 Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam  
 bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegánsabb kivitelben  
 és igen jutányos árban készülnek  
**EGYENRUHÁK.**  
 Minden megrendelt egyenruháért: valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok  
 Ugyancsak kitünő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol sza-  
 bás szerint készítek. — Ugyiszintén polgári öltönyöket valamint  
 diszmagyar öltönyöket a legegánsabb kivitelben készítek.  
 Kiváló tisztelettel  
**KISZEL SÁNDOR** katonai- és polgári szabó. Elsőrendű  
 katonai felszerelési cikkek raktára.  
 Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

## Apróhirdetések.

### AJÁNLAT.

140 kataszter hold Szepes és Ebesi föld egy tagban, tanyával bérbe adó. Ertekezhetni Arany János-u. 19. sz. 9641

100 KORONÁT fizetek annak, aki nekem pénztárnoknál pénztárnoki áliást szerez. Egy évi pénztárnoki gyakorlattal és megfelelő kaucióval rendelkezem. Cim a kiadóhivatalban.

HATVAN utca 7. szám alatt egy bolthelyiség kiadó. 9622

3 SZOBA, előszoba hozzátartozóival kiadó. 2 szobás garcon lakás kiadó. Bethlen-utca 17.

EGY 8-10 tagból álló asztaltársaságnak izletes házi kosztot ad özvegy urinó. Ár meggyeség szerint. Cim a kiadóba. 9589

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

ONDODON Veréb dűlőben 7 hold föld kiadó, értekezhetni Piac-u. 17. 9532

**Tetőszerép** a legjobb és legerősebb, többféle nagyságban és kivitelben legolcsóbban Fülöp mézkereskedőnél Homokkert-utca 121.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejlesztés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

PIAC-U. 72. sz. alatti Lukács palotában egy szép nagy üzleti helyiség megfelelő pince és mellékhelyiségekkel 1908. november 2-től kiadó. Ertekezhetni ugyanott az ügyvédi irodában. 9489

CSEMEGE szállót korai termés 5 kilogrammos kosarakban szállit Darvas Miksa szállító kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

ANGOL zefir bluzok mérték után és a raktári divatosbluzok, kötények és nyári szoknyák nagy választékban jutányosan beszerezhetők Márton Gyula rövid áru üzletében Főter 9. Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fejelést elvállal.

AZ ONDODON a Gál dűlőben 38 hold föld kiadó. Ertekezhetni Széchenyi-utca 41. sz. a tulajdonossal. 9653

TIZENEGY köblős buzatermő föld épületekkel együtt kiadó. Eötvös-u. 92. 9654

EGY ügyes frizernő házakhoz ajánlkozik Piac-utca 29. és Halköz 4. 9535

EGY jó meneteli fűszer üzlet más vállalat miatt azonnal átadó. Cim a kiadóba. 9658

PIAC utcai házbán kényelmes udvari lakosztály november 1-re kiadó. 9659

PERGETETT akác és Rózsa méz 55 krajcárért kapható Hatvan utca 28. 9661

### KERESLET.

ÜGYES fűszerkereskedő segéd, jó detaillista, azonnal felvétetik Kertész Miklós üzletébe, Csapó utca. 9644

HAJDU-Szoboszlón Kiss Pál fűszerkereskedésébe két tanuló felvétetik. 9643

HENTES üzletbe elárúsító kerestetik, akár fix fizetésre akár percentre. Cim a kiadóba. 9634

EGY nyugdíjas katona, ki hosszasan időn át számadási munkálatokkal foglalkozott, foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 9623

MESZÁROS és hentes segéd alkalmazást keres helyben vagy vidéken, kaucióval rendelkezem, Cimem Kékes-utca 12. sz. 9623

BÖLILEÁNY, ki varrni is tud azonnal felvétetik, Piac utca 71. 9618

Jó családból való 3-4 gimnazistát, teljes ellátásra felvessz intelligens uri család. Darabos utca 54. sz. 9595

EGY gyakorlott derék-tűző, egy önálló aljvarró és kézi varró-leányok felvétetnek. Cim a kiadóban. 9585

EGY ügyes szakképzet kocsis fényező Pauchly Béla gépgyárában H.-Nánás állandó munkára azonnali belépésre kerestetik. 9556

BEUER Antal fodrásznál egy tanuló felvétetik. PÉNZTÁR kezeléshez keresek egy jó üzlet leányt vagy éltesebb urat. Cim a kiadóhivatalban.

EGY nyaralót, közel az erdőhöz, azonnali bérbe vételre keresek. Ajánlatok „Azonnal” jellegre a kiadóhivatalba küldendők. 9566

KERESEK egy két szobát, butorral vagy anélkül a nagyerdei villákban, esetleg a nagyerdehöz közeli kertekben. „Azonnal” jelige alatt.

EGY jó mánkás fodrász segéd azonnali belépésre kerestetik pályaudvari fodrásznál.

KENYÉR elárúsító felvétetik Hatvan utca 28

VENDEGLŐBE kerestetik egy üzletvezető 600 kor. ovadékkal. Cegléd utca 6. 9662

ÜGYES gép és zsák varrónők felvétetnek Vass J. zsák üzletébe Széchenyi utca. 9657

### ELADÁS.

ELADO ház Széchenyikert 8., szép gyümölcsös és konyhakertszettel, betegség miatt sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas nagy hely.

B6R van eladó. Eötvös utca 106. 9651

9 BOGLYA széna eladó; értekezhetni Löky Sándor hajdunál, megyeház. 9648

CSINOS, új fűszerüzlet-berendezés, teljes felszerelés 150 forintért eladó. Szállításra praktikus szétbontható. Konkoly Sándornál, Hajdudorogon. 9642

ELADO 18 hold prima szántóföld a Bánkon, értekezhetni Péterfia 47. 9616

NYILAS-telep mellett 6000 kvadrát házhelyeknek való föld parcelázva vagy együtt kedvező feltételek mellett eladó. Ertekezni Csapó-u. 25.

BIZTOS megélhetés! A Csapó kertben, Jánosi uton levő vegyes kereskedés, korlátlan italmérés, trafik, kuglizó és nyári kert, élénk forgalmu helyen, az építendő új vasutállomás közvetlen közelében bérbe adandó, esetleg örök áron is eladó. Ertekezhetni Ullmau Salamonnál Debrecen, Piac-u. 81. Telefon 382.

ELADO házak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. Ertekezhetni Hatvan-u. 36. az utcai lakásba a tulajdonossal. 9570

AZ ONDOD elején Perec dűlőben 3 hold 600 kadrát öl föld tanyával eladó. Ajtó-utca 26.

HOMOK-U. 55-dik számú ház részletfizetésre is eladó. Ertekezni Sarok-u. 12. sz. 9652

KERÉKPAR jó karban lévő elutazás végéig igen olcsón eladó, Oláh Sándor fodrásznál Mester-utca. 9654

EGY könnyű stráf kocsis, szállóhordásra igen alkalmas eladó Vörösmarthy-u. 12. Ugyanott egy jó varrógép eladó. 9655

BOCSKAY kertben nagyobb szőlő, nyaraló és prés házzal eladó. Ertekezhetni a helyszínen Justh Gézánál. 9507

HOMOKKERT II. járás 169. számú ház eladó, vagy többnyire kiadó. 9637

VERSENY kerékpár jó karban, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 9669

### A villámcsapás veszedelme

növekszik a tapasztalat szerint, tehát a \* kinek nincs, szereltesse fel házat \*

### VILLÁMÁRITÓVAL,

a kién pedig van, vizsgáltsa meg, mert ha hibás, akkor nem hasznos, hanem veszélyes. — Ugy felszereléseket, mint vizsgálatot a legjutányosabban végez:

### Földvári L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár- és villamos szerelési vállalat

Kossuth-utca 1. Telefon 168. sz.



**Legjobb órák,**

**legszebb ékszerek**

szolid árban jótállással

**Kurián Gyula műórás**

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

## Árverési hirdetés.

Vadászati jogbérlet fácskos erdővel és őzokkal

Méltóságos gróf. Dégenfeld Pál ur téglási uradalmának vasuti vonaltól keletre eső fácskos erdeje és mező birtoka körülbelül 2700 hold terület vadászati joga évi 500 kor. haszonbér kikiáltási rr mellett folyó évi szeptember 15-től kezdődő hat évre árverés átján haszonbérbe adatik. Az árverés folyó év szeptember 1-én Téglésen az uradalmi titkári hivatalban tartatik meg. tartatik meg. Ugyanott érdeklődők bővebb felvilágosítást kaphatnak.

Szabó László  
titkár. Téglésen.

## Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes térfelületű	1 szelvény 12 korona
hoz (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 15 korona
előrendő, csak	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonnához 20.— K.-ért, színes szelvényt 25.—-ért, turistalódot, selyemkardigant stb. stb. árakon kaphatók a miat megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

### SIEGEL-IMHOFF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök, a melyeket a minőségű szövetek szövetességletét követően Siegel-Imhoff cégnél, a gyári piacon, rendelni meg, igen jelentősek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintáit, figyelmes vizsgálás, még a legdisebbi rendelkezésnél is teljesen friss árban.

## Nevelőnőt

keresek, ref. vallásut, föld-birtokos családhoz pusztára. Megkivántatik I. II. IV. elemi osztályok tanítása, zongora, és németnyelv. Bizonyítványok melléklendők.

Cim a kiadóban.

Az

**Ott Károly** ut.

cég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

**feloszlik.**

A raktáron levő

**finom ruhaszövetek  
rendkívül olcsó**

árért

lesznek elárusítva